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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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діяльності підприємства управлінського обліку, як структурного компоненту 

бухгалтерського обліку, наприклад, за допомогою методу бюджетування 

майбутньої діяльності підприємства та його фінансової звітності. що сприяє 

зменшенню витрат та збільшенню доходів та результатів діяльності, 

ефективності використання основних засобів підприємства. 
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Безготівковий грошовий обіг – це рух грошових коштів без використання 

готівкових грошових знаків шляхом перерахування сум за рахунками в банках 

чи зарахування взаємних вимог. У безготівковому обігу гроші функціонують як 

засіб платежу, бо є певний проміжок часу між одержуванням товарів та 

оплатою їх [1].  

Грошові кошти – найліквідніші активи підприємства які включають 

готівку в касі, кошти на рахунках в банках, електронні гроші, які емітуються у 

відкрито циркулюючій системі, депозити до запитання та кошти в дорозі. 

Грошові кошти та їх еквіваленти – кошти в касі, на поточних та інших рахунках 
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у банках, які можуть бути використані для поточних операцій, а також 

еквіваленти грошових коштів. Еквіваленти грошових коштів – короткострокові 

високоліквідні фінансові інвестиції, які вільно конвертуються у певні суми 

грошових коштів і які характеризуються незначним ризиком зміни вартості [2].  

Наше дослідження показало, що існує велика кількість підходів до 

визначення сутності поняття «грошові кошти» не тільки в публікаціях вчених,  

але й відповідно до нормативно-правових актів в залежності від галузі 

економічних знань та поставлених завдань дослідження: 

–  грошові кошти – «форма існування грошей, використовується як засіб 

обігу та платежу, грошові знаки національної валюти України – банкноти і 

монети, в тому числі пам'ятні та ювілейні монети, що знаходяться  обігу і є 

дійсними платіжними засобами» [2]; 

– грошові кошти – «касова готівка, кошти на рахунках у банках, інші 

грошові кошти [2]; 

–  грошові кошти – «це доходи і надходження, що акумулюються у 

грошовій формі на рахунках підприємства, організації, установи у банках і 

використовуються для забезпечення їх власних потреб або розміщення у вигляді 

ресурсів банків» [3]; 

–  грошові кошти – «це кошти в касі, електронні гроші, кошти на поточних 

та інших рахунках у банках, в акредитивах, у підзвітних осіб та на депозитах до 

запитання, які можуть бути використані у будь-який момент для проведення 

розрахунків в процесі здійснення господарських операцій» [1]; 

–  грошові кошти – «це готівка, кошти на рахунках у банках та депозити 

до запитання» [4]; 

– грошові кошти – «складаються з готівки в касі і депозитів до 

запитання»[5]. 

З метою складання фінансової звітності підприємства, грошові кошти 

класифікуються за окремими елементами обліку відповідно до НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» [4] – за Формою №1 «Баланс (Звіт 

про фінансовий стан)» (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 – Класифікація грошових коштів за НП(С)БО 1* 
*складено на підставі джерела [4] 

 

Відповідно до Форми №1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» [4] 

грошові кошти поділяють на: безготівкові кошти (рахунки в банках),  

готівку та інші гроші кошти та їх еквіваленти. 

Безготівкові розрахунки – розрахунки, що проводяться грошовими 

коштами без участі готівки, тобто в сфері безготівкового грошового обігу. 

Грошові кошти 

Готівка Рахунки в банках Гроші та їх еквіваленти 
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Безготівкові розрахунки поділяються на міжбанківські та міжгосподарські, які 

обслуговують, відповідно, відносини між банками та між клієнтами банків. 

Перевагами безготівкового обігу перед готівковим є [1]: 

– прискорюється обіг грошових коштів господарських суб’єктів;  

– значно скорочуються суспільні витрати обігу;  

– збільшуються можливості держави щодо регулювання грошової сфери  

тощо. 

Дослідження показало, що існує безліч підходів до визначення  сутності  

поняття «безготівкові розрахунки» вітчизняними вченими та трактувань в 

нормативних документах:  

– «перерахування певної суми коштів з рахунків платників на рахунки 

одержувачів коштів, а також перерахування банками за дорученням 

підприємств і фізичних осіб коштів, унесених ними готівкою в касу банку, на 

рахунки одержувачів коштів» [6]; 

– «розрахунки, що проводяться без участі готівки, тобто в сфері 

безготівкового грошового обігу»[7]; 

– «платежі, які здійснюються шляхом перерахування з рахунку платника 

на рахунок кредитора у банках без використання грошових купюр» [7]; 

– «перерахування певної суми коштів з рахунків платників на рахунки 

отримувачів коштів, а також перерахування банками за дорученням 

підприємств і фізичних осіб коштів, внесених ними готівкою в касу банку, на 

рахунки отримувачів коштів» [3]. 

Таким чином, проведене дослідження показало, що існує велика кількість 

підходів до визначення сутності поняття «грошові кошти» не тільки в 

публікаціях вчених,  але й відповідно до нормативно-правових актів в 

залежності від галузі економічних знань та поставлених завдань дослідження. 

Але в бухгалтерському обліку вчені трактують сутність поняття «безготівкові 

розрахунки» відповідно до Інструкції «Про безготівкові розрахунки в 

національної валюті» №44 від 25.05.2021р. зі змінами та доповненнями [6]. 

різні підходи до їх класифікації відповідно до мети дослідження та управління 

підприємством. Також, в публікаціях вчені розглядають різні підходи до їх 

класифікації відповідно до мети дослідження та управління підприємством. Але 

для забезпечення оперативного контролю за рухом безготівкових грошових 

коштів, якісної організації їх бухгалтерського обліку, ефективного управління 

залишком грошових коштів та ліквідністю активів, необхідне застосування на 

підприємстві методів та інструментів управлінського обліку, що потребує 

подальших досліджень.  
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Сучасний стан економіки України характеризується високим ступенем 

нестабільності та мінливості, в зв’язку з чим виникає гостра необхідність 

формування ефективного механізму управління сталим розвитком. Фінансовий 

механізм являє собою досить складну систему впливу на різні сторони 

фінансової діяльності окремих суб’єктів господарювання. Узагальнення 

існуючих методологічних підходів до організації фінансів у вітчизняній науці 

дозволило виявити, що управління фінансами суб'єктів господарювання можна 

здійснювати на основі процесного та системного підходів.  

Процесний підхід полягає у використанні сукупності форм, методів, 

прийомів управління рухом фінансових ресурсів. Системний підхід – це 

частина загальної системи управління, основним завданням якої є реалізація 

управлінського впливу на рух фінансових ресурсів з метою підвищення 

ефективності їх розподілу та використання. Впровадження системного підходу 

управління процесом збалансування фінансів на усіх фазах їх кругообігу 

вимагає визначення структури системи, комунікацій, функціональності 

(механізму реалізації) [1, с. 60]. На підставі даного підходу і формується 

розуміння фінансового механізму як організаційного відображення фінансових 

відносин.  

Важливого значення при функціонуванні фінансового механізму набуває 
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